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1 ΖΗΤΗΜΑ 1ο

Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε 
ότι είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 3)

Λ Τη Δημιουργία της Ευρωπαϊκή Οικονομικής Κοινότητας ακολούθησε (αργότερα) η δημιουργία της Ευρωπαϊκής 
Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα (ΕΚΑΧ).

Λ Όλες οι χώρες της Ευρώπης είναι υποχρεωμένες να γίνουν μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Σ Η λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης χρηματοδοτείται από ένα ποσοστό του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας 

(ΦΠΑ) της κάθε χώρας.
Σ Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Στατιστικής (EUROSTAT) παρακολουθεί και το Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) που 

αφορά τις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων που εδρεύουν σε διαφορετικές χώρες μέλη (Ενδοκοινοτικές 
Αποκτήσεις).

Λ Το Σύνταγμα της κάθε χώρας μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ψηφίζεται από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
(Ευρωβουλή).

Λ Τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα είναι Χρηματοδοτήσεις από τον Κρατικό Προϋπολογισμό της κάθε χώρας, που 
έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

2 ΖΗΤΗΜΑ 2ο

Σημειώστε Χ στις παρακάτω επεξηγήσεις, τις οποίες πιστεύετε ότι είναι σωστές. Στις παρακάτω 
ενότητες, οι σωστές επεξηγήσεις μπορεί να είναι περισσότερες από μία ή και καμία. Εφόσον στην ίδια 
επεξήγηση σημειώνεται Χ σε σωστές και σε λάθος επεξηγηματικές προτάσεις, η κάθε λανθασμένη 
επιλογή ακυρώνει μια σωστή, μέχρι να μηδενιστεί το σύνολο. (μονάδες: 4, για το σύνολο του θέματος)

Σ Λ 2.1.    Στα πλαίσια της Ελεύθερης Μετακίνησης, η χώρα μας έχει τη δυνατότητα:

Σ Να επιτρέπει την είσοδο σε κάθε πολίτη άλλης χώρας μέλους, χωρίς προηγούμενη άδεια, με απλή επίδειξη της 
Αστυνομικής του Ταυτότητας (ή Διαβατηρίου).

Λ Να ορίζει το μέγιστο αριθμό επισκεπτών από κάθε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να απαγορεύει την 
είσοδο σε κάθε επιπλέον επισκέπτη.

Λ Να επιβάλλει μια πληρωμή (VISA) ανά επισκέπτη και ανά επίσκεψη, που να κοστίζει το μισό από αυτό που 
πληρώνουν επισκέπτες από χώρες που δεν ανήκουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Λ Να δημιουργήσει μια ειδική υπηρεσία ελέγχου των αποσκευών των επισκεπτών από χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, με αυστηρότερες διαδικασίες από αυτές που ακολουθούνται για όσους έρχονται από την Αμερική, 
προκειμένου να συλλαμβάνονται αυτοί που παρανομούν στην Ευρώπη.

Λ Να απαγορεύει την είσοδο στη χώρα μας όσων το επάγγελμα ανήκει στα «κλειστά» (πχ. Φαρμακοποιοί).

Σ Λ 2.2.   Σε ό,τι αφορά την ελεύθερη διακίνηση εμπορευμάτων, η Ευρωπαϊκή διαχείριση 
του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) δίνει τη δυνατότητα:

Σ Αυτός που εισάγει εμπορεύματα από άλλο κράτος μέλος, να επιλέγει σε ποιά χώρα θα καταβάλλει το ΦΠΑ 
(εξαγωγής ή εισαγωγής).

Σ Να δηλώσει το ΦΠΑ των συναλλαγών με επιχειρήσεις από άλλα κράτη μέλη (εισαγωγές και εξαγωγές – 
«ενδοκοινοτικές αποκτήσεις») στην Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (Όχι στο Δημόσιο Ταμείο).

Σ Να Εξάγονται προϊόντα σε χώρες που δεν είναι κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε τιμές που δεν 
υπολογίζουν το ΦΠΑ και να μην έχουν σχετική υποχρέωση.

Λ Να αποφεύγουν την καταβολή του ΦΠΑ στα προϊόντα που εισάγονται από επιχειρήσεις που εδρεύουν σε άλλο 
κράτος μέλος της ΕΕ.

Σ Να αποφεύγουν τη διπλή επιβάρυνση του ΦΠΑ στα προϊόντα που διακινούνται μεταξύ των επιχειρήσεων που 
εδρεύουν στα κράτη μέλη της ΕΕ.



Σ Λ 2.3.   Από την κοινή συμφωνία για την Ελεύθερη Κυκλοφορία των Εμπορευμάτων,  
προκύπτει ότι:

Λ Η διακίνηση προϊόντων μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ υπόκειται σε χαμηλότερους δασμούς από αυτούς που 
επιβάλλονται στα εμπορεύματα που προέρχονται από τρίτες χώρες (εκτός ΕΕ).

Σ Ένα προϊόν που παράγεται και κυκλοφορεί νόμιμα σε μια χώρα, μπορεί να πωλείται ελεύθερα σε όλα τα κράτη 
μέλη της ΕΕ.

Λ Ένα Κράτος μέλος μπορεί να απαγορεύσει την εισαγωγή ενός προϊόντος από άλλο κράτος μέλος της ΕΕ, 
προκειμένου να προστατευτεί η τιμή του στην τοπική αγορά. (Π.Χ. Γάλα από τη Ρουμανία για την παραγωγή τυριού 
από Ελληνική Βιομηχανία).

Σ Δεν είναι δυνατή η επιβολή δασμών στην εισαγωγή ενός προϊόντος που έχει εισαχθεί από μια τρίτη χώρα, εκτός 
ΕΕ, και διατίθεται στην αγορά ενός άλλου κράτους μέλους της ΕΕ. (Π.Χ. Κινέζικο προϊόν που έχει εισαχθεί στη 
Γερμανία και διατίθεται στη χώρα μας).

Λ Οι τιμές όλων των εμπορευμάτων σε όλες τις επιχειρήσεις των Κρατών Μελών της ΕΕ είναι ίδιες.

Σ Λ 2.4.   Η κυκλοφορία του κοινού ευρωπαϊκού νομίσματος (EURO - €) σημαίνει ότι:
Λ Η ισοτιμία του ΕΥΡΩ έναντι του δολαρίου είναι διαφορετική για κάθε χώρα και ορίζεται από την Κεντρική 

Τράπεζα (για τη χώρα μας, την Τράπεζα της Ελλάδος).
Λ Όλα τα Κράτη Μέλη της ΕΕ είναι υποχρεωμένα να αντικαταστήσουν το εθνικό τους νόμισμα με το ΕΥΡΩ.
Λ Η Κεντρική Τράπεζα (για τη χώρας η Τράπεζα της Ελλάδος) τυπώνει όσα χαρτονομίσματα € κρίνει απαραίτητο 

προκειμένου να καλύψει τις υποχρεώσεις του Δημοσίου, χωρίς να αυξηθεί υπέρμετρα ο πληθωρισμός.
Σ Η συμμετοχή ενός Κράτους Μέλους της ΕΕ στο ΕΥΡΩ σημαίνει αποδοχή και τήρηση των όρων του «Συμφώνου 

Σταθερότητας & Ανάπτυξης»
Σ Το ΕΥΡΩ αποτέλεσε συνέχεια του πλασματικού νομίσματος (ECU = European Currency Unit) που υιοθετήθηκε το 

1979.

ΖΗΤΗΜΑ 3ο

Να επεξηγηθεί, αποκλειστικά στο χώρο που διατίθεται παρακάτω, ο όρος: «Στρατηγικοί Στόχοι 
της Συνθήκης της Λισαβονας». Αρκεί η αναφορά σε τρεις από τους κύριους Στρατηγικούς Στόχους.

[Μονάδες 3]
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